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РЕГЕНЕРАЦІЯ ВОДОВМІСТНИХ ТЕХНОЛОГІЧНИХ 

РІДИН НАФТОГАЗОВИДОБУТКУ ДЛЯ ЗНИЖЕННЯ 

ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
 

У нафтогазовій галузі гостро стоїть питання раціонального 

використання метанолу, як інгібітору гідратоутворенння. Можливість 

багатократного використання інгібітору на виробництві дозволяє 

мінімізувати екологічні ризики, пов'язані з транспортуванням хімічно 

активного продукту, усунути проблеми, пов'язані із зберіганням метанолу. 

В процесі застосування концентрований метанол насичується водою. 

Для відновлення його властивостей його необхідно концентрувати. На 

даний момент поширення набув метод вилучення метанолу з 

водометанольної суміші шляхом ректифікації. Отримання метанолу у 

такий спосіб найдоцільніше, оскільки процес регенерації обходиться 

значно дешевшим, ніж виробництво самого метанолу. Проте дана 

технологія має ряд істотних недоліків, які у свою чергу роблять 

регенерацію метанолу не дуже «привабливою». Присутність у 

відпрацьованому розчині іонів солей пластової води знижує ефективність 

або унеможливлює його здійснення (через утворення накипу і активну 

корозію). У результаті на об’єктах нафтогазовидобутку України замість 

регенерації відпрацьованого метанольного розчину практикується його 

закачування в пласт. 

Таким чином галузь потребує розроблення ресурсозберігаючих 

технологічних рішень здійснення регенерації водометанольних розчинів 

безпосередньо на промислах. 

У той же час, вивчення різних властивостей газових гідратів призвело 

до значного розширення сфери їх технологічного використання. 

Перспективним є метод концентрування будь-яких інших розчинів на 

основі газогідратної технології [1-4]. Однак суміш пластової води і 

метанолу є, перш за все, інгібітором гідратоутворення. Причому, дана 

властивість напряму залежить від їх концентрації. У зв’язку з цим 

експериментальних даних глибокого концентрування даних розчинів на 

сьогодні недостатньо. 

Метою дослідження був аналіз і обґрунтування перспектив 

застосування технології газогідратного концентрування водних розчинів 

суміші метанолу і солей пластової води. 
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Процес гідратоутворення і газогідратного концентрування 

досліджували за допомогою лабораторної установки із реактором у вигляді 

прозорого циліндра (рис. 1). 
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Рис. 1. Лабораторна газогідратна установка з прозорим циліндричним реактором:  

а – фото в процесі експерименту; б – схема: 1 – шток; 2 – поршень із фільтруючим 

елементом; 3 – нижній циліндр; 4 – корпус; 5 – газогідрат; 6 – верхній фланець; 7 – 

ущільнення; 8 – лубрикатор; 9 – шток; потоки: І – водогазогідратна суміш; ІІ – газ; ІІІ – 

вода 

За результатами досліджень розроблено принципову схему установки 

регенерації суміші пластової води і метанолу способом газогідратного 

концентрування. Експериментально встановлено принципову можливість 

ефективної сепарації газогідратної маси як одного із основних процесів 

технології газогідратного концентрування. Зроблено попередній аналіз 

економічної ефективності запропонованої технології регенерації метанолу. 
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